



佐利克 任世行掌门人

7月1日上任 任期5年 中方表示祝贺

获得布什盛赞

世行执行董事会批准对佐利克的任命后,布什第一时间表示欢迎并盛赞佐利克。“佐利克将是一名充满活力的领导者,他将致力于实现世行宗旨,帮助贫困国家消除贫困,发展经济,增强政府透明度和责任感,为这些国家的民众塑造美好生活前景。”布什说。

从布什提名佐利克到世行执行董事会一致通过,佐利克的上任似乎水到渠成。这似乎让人们忘记了,在沃氏刚刚辞职后,许多国家曾在世行行长新人选问题上争论不休。

但直到最终也没有国家向佐利克发起挑战,佐利克仍是世行行长唯一提名人选。

改革迫在眉睫

经历了沃氏辞职前后的风波,佐利克上

任后的担子不轻。除为世行重拾信任外,佐利克面临巨大的筹资压力。由于对沃氏不满,世行摊派认股时一些发达国家表现不积极,佐利克需要在3年内筹资300多亿美元。

同时,佐利克也面临制定长远发展目标,增强内部制度透明度,改善世行工作效率等一系列改革任务。

佐利克先前不断向外界透露自己的改革设想,包括坚持以减少全球贫困作为世行核心目标,加大世行内部反腐力度,改革世行贷款功能等。

(耿学鹏 新华社特稿)

据新华社北京6月26日电 外交部发言人秦刚26日在例行记者会上表示,中方对佐利克被任命为世界银行行长表示祝贺,希望在佐利克的领导下世行和中方的关系能够保持并继续发展下去。



普京呼吁确保能源安全

6月25日,俄罗斯总统普京(左二)在土耳其的伊斯坦布尔出席纪念黑海经济合作组织成立15周年首脑会议时与其他国家领导人合影。普京表示,能源安全和可持续能源供给是黑海经济合作组织发展的重要因素。

新华社/路透

欧盟拟出钱反国际酷刑

据新华社专电 6月26日是国际反酷刑日,欧盟委员会当天宣布计划出资4400万欧元用于国际反酷刑事业。

欧委会在其官方网站发布消息说,预防和根除欧盟境内乃至世界上各种形式的酷刑是欧盟人权政策的主要目标之一。

欧盟对外关系委员瓦尔德纳说,欧盟委员会把反对酷刑作为其对外关系的优先议题。她说,在过去的5年中,欧委会平均每年投入1100万欧元用于资助国际上反对酷刑的努力。在接下来的4年里,欧委会还将投入4400万欧元用于这一事业。

英直升机航展舱门突落 砸伤3名观众

本报讯 据央视报道,24日,爱尔兰海滨海度假胜地索尔特希尔航空展览发生惊险一幕。

画面上,爱尔兰皇家空军的一架“灰背隼”式直升机在进行飞行表演。突然,直升机上的一扇舱门脱落,从30多米高的空中砸向地面上正在观看表演的人群,造成3名观众受伤。

3名伤员随即被送往附近医院接受治疗,所幸都没有生命危险。英国国防部已向受惊的观众道歉,至于这架直升机的舱门为什么会离奇脱落,目前还不清楚。



英国洪灾 3人死亡

6月25日,英国设非尔德市的一条街道被浸泡在洪水中。英国中部地区当天普降大雨,多座城市被淹,公路交通受阻。大雨还造成至少3人死亡,数百人被困。

新华社/路透

俄罗斯一煤矿瓦斯爆炸 6人死亡 4人失踪

据新华社莫斯科6月25日电(记者 卢敬利)俄罗斯北部科米共和国沃尔库塔市的“共青团”矿井当地时间25日晚发生瓦斯爆炸事故,造成2人死亡,8人失踪。

俄紧急情况部发言人卢卡什对媒体说,事故发生时,有10多人被困井下。目前,已发现2具尸体,3人得以逃生,还有8人下落不明。6支救援队伍已赶往事故现场。事故原因正在调查中。

据新华社莫斯科6月26日电(记者 张金海)俄罗斯紧急情况部发言人纳塔利娅·卢卡什26日说,俄罗斯科米共和国沃尔库塔市“共青团”煤矿25日晚发生的瓦斯爆炸事故已造成6人死亡,4人失踪。



美国加州 大火蔓延

美国加利福尼亚州塔霍湖附近24日遭受森林大火,截至25日早上,大火已经蔓延到附近971公顷的地方,致使上千人紧急撤离。加州政府25日宣布这一地区进入紧急状态。

新华社/路透

新闻人物

佐利克: 谈判桌上的“计算机”

佐利克1953年7月25日出生于美国伊利诺伊州的内珀维尔。他自幼天资聪颖,勤奋好学。1975年,他以优异成绩毕业于美国斯沃思莫学院,1981年在哈佛大学肯尼迪政治学院获公共政策硕士学位,后又以优异成绩获哈佛大学法学院法学博士学位。

20世纪80年代,佐利克顺利踏入政界。1985年至1988年,他在里根政府的财政部工作,后进入美国国务院。1992年,老布什总统任命他为总统助理。老布

什1992年在总统大选中落败后,佐利克离开政界。2000年,在布什竞选总统期间,佐利克为其在外交政策方面出谋划策。布什入主白宫后便任命佐利克为美国贸易代表。

2004年,佐利克成功连任,次年1月提升他为副国务卿。2006年,佐利克从国务院离任后再度加盟高盛集团。

佐利克学术能力出众,又精明过人、善抓细节,因此被誉为谈判桌上的“计算机”。由于在推动德国统一和签订北美自由贸易协定方面的贡献,美国国务院曾经授予他国务院的最高荣誉“杰出服务奖”。2005年9月,在美国和中国关系方面,佐利克提出了“利益攸关方”的主张。

今年5月30日,布什总统提名佐利克出任世界银行行长,接替因“女友门”事件而辞职的保罗·沃尔福威茨。

(新华社记者 阎凡)

韩国政府当天宣布,将于30日开始运送援朝大米

韩国政府当天宣布,将于30日开始运送援朝大米。美国助理国务卿、朝核问题六方会谈美国代表团团长克里斯托弗·希尔当地时间25日在华盛顿说,他期望朝鲜半岛核反应堆在今年年底报废。

抵达朝鲜

国际原子能机构4人代表团26日乘朝韩高丽航空公司飞机如期抵达目的地,代表团计划在朝鲜逗留5天。

启程前,海诺宁说,以多快速度关闭和封存宁边核反应堆取决于朝方。

“现在是他们要关闭核反应堆,而不是我们,所以它们必须自己制定计划,要用多长时间将其关闭也取决于他们。”海诺宁说,“这些都是我们到了那边后要讨论的细节。”

韩国起运

随着朝鲜被冻结资金转移问题得到彻底解决,朝核问题上一系列僵局都出现解冻迹象,韩国宣布援朝大米交付时间表就是其中之一。

韩国统一部长官李在禧26日在首尔的新闻发布会上说,鉴于韩国认为朝鲜半岛无核化进程已根据2·13共同文件内容发生显著变化,韩国决定开始起运援朝大米。同时,根据世界粮食计划署关于朝鲜食品状况的报告和联合国官员的意见,韩国认为应尽快将援助物资运抵朝鲜。

李在禧说,首批3000吨大米将于30日从韩国运出,其余援朝大米将在未来6个月内交付朝鲜。每交付10万吨大米后,韩方监督

人员将会去一次朝鲜,核查20个地点的援助物资发放情况。

希尔预期 刚刚结束东亚之行回到华盛顿的希尔25日举行新闻发布会。他告诉记者说,此行他对朝鲜为时共22小时的访问,主要任务是确保六方会谈各方明确宁边核反应堆关闭后的重要步骤,它包括全面公开朝鲜核计划和报废朝鲜的核反应堆。

希尔说,一旦宁边核反应堆被关闭,他期望能在2007年年底前将其报废,“报废”的含义是“不经过大规模修复无法恢复运转”。至于更远期目标,他说2008年美方目标是处理与彻底解决朝鲜核问题有关的事宜,包括要求朝鲜放弃储存的核燃料。

(黄恒 新华社特稿)

韩国月底起运援朝大米 希尔望年底报废反应堆

国际原子能机构负责安全事务的副总干事奥利·海诺宁为首的国际原子能机构4人代表团于26日午后抵达朝鲜。

韩国政府当天宣布,将于30日开始运送援朝大米。美国助理国务卿、朝核问题六方会谈美国代表团团长克里斯托弗·希尔当地时间25日在华盛顿说,他期望朝鲜半岛核反应堆在今年年底报废。

抵达朝鲜

国际原子能机构4人代表团26日乘朝韩高丽航空公司飞机如期抵达目的地,代表团计划在朝鲜逗留5天。

启程前,海诺宁说,以多快速度关闭和封存宁边核反应堆取决于朝方。

“现在是他们要关闭核反应堆,而不是我们,所以它们必须自己制定计划,要用多长时间将其关闭也取决于他们。”海诺宁说,“这些都是我们到了那边后要讨论的细节。”

韩国起运

随着朝鲜被冻结资金转移问题得到彻底解决,朝核问题上一系列僵局都出现解冻迹象,韩国宣布援朝大米交付时间表就是其中之一。

韩国统一部长官李在禧26日在首尔的新闻发布会上说,鉴于韩国认为朝鲜半岛无核化进程已根据2·13共同文件内容发生显著变化,韩国决定开始起运援朝大米。同时,根据世界粮食计划署关于朝鲜食品状况的报告和联合国官员的意见,韩国认为应尽快将援助物资运抵朝鲜。

李在禧说,首批3000吨大米将于30日从韩国运出,其余援朝大米将在未来6个月内交付朝鲜。每交付10万吨大米后,韩方监督

人员将会去一次朝鲜,核查20个地点的援助物资发放情况。

希尔预期

刚刚结束东亚之行回到华盛顿的希尔25日举行新闻发布会。他告诉记者说,此行他对朝鲜为时共22小时的访问,主要任务是确保六方会谈各方明确宁边核反应堆关闭后的重要步骤,它包括全面公开朝鲜核计划和报废朝鲜的核反应堆。

希尔说,一旦宁边核反应堆被关闭,他期望能在2007年年底前将其报废,“报废”的含义是“不经过大规模修复无法恢复运转”。至于更远期目标,他说2008年美方目标是处理与彻底解决朝鲜核问题有关的事宜,包括要求朝鲜放弃储存的核燃料。

(黄恒 新华社特稿)



巴呼吁以释放关押人员

6月25日,巴勒斯坦妇女在加沙举行的一次示威活动中展示其被以色列关押的亲人的照片。当天正值以色列士兵沙利特遭绑架一周年,绑架者公布了一名自称是沙利特的录音,同时要求用沙利特交换被以色列当局关押的巴勒斯坦人。

新华社发

“基地”要力挺哈马斯

美国立刻作反应 国际社会表关注

“基地”组织二号人物艾曼·扎瓦希里25日在网上发布录像片断,突然改变态度,表示将全力支持巴勒斯坦抵抗运动(哈马斯)。扎瓦希里的态度引起美国紧张,担心“基地”成员渗透进哈马斯现在控制的加沙,于是对哈马斯提出警告。

不过,美国重申支持巴民族权力机构主席阿巴斯,显示对哈马斯的孤立。同时,在当日的巴以问题“四方会谈”上,以色列总理埃胡德·奥尔默特也表示了对阿巴斯的支持。

美国发出警告

针对扎瓦希里的录像发言,美国政府迅速作出反应,警告哈马斯不要为“基地”组织提供避难所。

美国国家安全委员会发言人戈登·约翰德罗25日说:“我们当然希望,哈马斯不要(因扎瓦希里的讲话)受到鼓舞,或是允许‘基地’组织把加沙地带当作安全庇护所。这对巴勒斯坦民众没有任何好处。”

“基地”向哈马斯招手

在美以等国孤立哈马斯的时候,“基地”组织却在招手。“基地”二号人物扎瓦希里25日在网上发布录像说,只要哈马斯调整现行政策,“基地”将提供全力支持。

“今天我们必须支持包括哈马斯在内的巴勒斯坦战士,尽管他们的领导者曾有错误。”他说,“我要告诉哈马斯兄弟们,我们站在你们这边,不过你们需要重新调整你们的路线。”

扎瓦希里还呼吁支持者向哈马斯提供资金和武器。

哈马斯出面表态

针对扎瓦希里最新讲话,哈马斯似乎有些不安。哈马斯先前一直刻意同“基地”组织划清界限,担心与“基地”扯上关系会导致自身在阿拉伯世界中受到孤立。

哈马斯发言人萨米·阿布·祖赫里25

日说:“哈马斯有自己的计划,不会为这个或那个组织的言论所动。”他说,“在哈马斯内部,我们希望与所有阿拉伯国家保持良好关系。”

国际社会关注

扎瓦希里这段录像引起国际社会高度关注,因为它表明了“基地”组织对哈马斯态度的一次突然转变。

哈马斯先前决定加入巴勒斯坦政治进程,并同意与巴民族解放运动(法塔赫)组成联合政府时,扎瓦希里也曾现身,批评哈马斯妥协。

自哈马斯本月控制加沙地带、阿巴斯任命紧急政府以来,美以两国纷纷以言论和实际行动支持紧急政府,意在孤立哈马斯。

但一些分析人士提出担忧,认为美以此举有可能迫使哈马斯改变政治路线,甚至给“基地”组织以生长空间。

(耿学鹏 新华社特稿)



美法官输掉“天价裤子”案

6月25日,韩国干洗店老板郑金南在美国首都华盛顿东北部自家干洗店门口向媒体展示“天价裤子”。美国法官罗伊·皮尔森因丢失一条裤子向干洗店索赔数千万美元,纠缠两年多后,这宗“天价裤子”案25日终于结束。美国一名联邦法官作出有利被告判决,原告不仅分文未得,还要赔款。

新华社/路透